



楊育城

楊育城表示，愛國愛港社團所起的作用不可忽視。

安徽省政協委員、汕頭市政協常委、九龍東潮人聯會會長楊育城，上世紀90年代追隨著名愛國僑領莊世平，加入政協大家庭，回歸前更加入潮屬社團，低調參與社會事務。他近日接受香港文匯報專訪時，分享數十年參與政協及社團心路歷程。他強調，香港回歸祖國20周年，「一國兩制」和基本法在香港成功落實，其中愛國愛港社團所起的作用不可忽視，面對香港當前複雜的政治環境，社團應與時俱進，發揮應有作用，繼續為香港、家鄉及國家建設作出新的貢獻。

香港文匯報，人民政協專刊記者 子京

作為九龍東潮人聯會的領軍人，楊育城稱近年與該會逾33,000名會員，秉持潮人「拚搏、勤勞、奮進」的精神，堅持愛國、愛港、愛鄉宗旨，注重社區工作，服務地區。

感激前輩提攜 啟發政協路

祖籍廣東汕頭的楊育城，上世紀九十年代從汕頭龍湖區政協踏足政協大家庭，獲已故著名僑領莊世平推薦再擔任汕頭市政協委員、常委，現今同時擔任安徽省政協委員，集三級委員於一身。楊育城透露自1996年起，即加入不同的愛國愛港社團，參與香港社會事務，可謂二十多年如一日，做事親力親為的作風，獲得同仁認可。他表示，政協之路深受莊世平愛國愛港愛鄉高尚情操影響，「從莊老身上，你可看到他有著極高的社會地位，仍很樸素，且樂於提攜後輩，這些都令我感動及銘記心中。」

楊育城表示，香港回歸20年，走過不少風風雨雨，社會上亦有政見分歧，但香港的教育造成了部分青少年對國家不了解，對國民身份的不認同，甚至有人表示抗拒。

楊育城認為，政府及社會都有責任多做青年工作，應推動更多青少年回內地交流，加強溝通，促進了解。

去年4月，他帶領了「愛與您同行」和

「尋找家鄉的故事」兩個交流團返內地，有逾400青少年到訪家鄉汕頭。

放手青年發揮 鼓勵北望神州

談及青年工作，楊育城說：「青少年有自己的主見，他們想到的東西便讓他們去做，不要一開始就說不行，不要限制他們去嘗試，要給予空間讓青年去發揮，與他們積極互動。」楊育城認為青年工作應由青年人去做，放手讓他們自己發揮，相信成效會更大。他坦言，「香港回歸祖國已經20年，但仍有很多青少年沒有到過內地，只憑從別人口中聽到的，了解內地的變化，「舉辦交流團目的是帶他們回去，親眼及親身感受內地最新的生活，而非如他們想像，內地仍停留在30年前的光景。現在內地很多城市都很發達，年輕人應該北望神州，多出去闖闖，不應封閉自己做井底之蛙，相信內地仍有很多機會。」

青少年工作，是一項涉及龐大人力物力的長期工作，而且往往不能立竿見影。楊育城深知不易做，但他笑說：「潮州人生性不服輸、有拚勁，愛迎難而上。」他希望將青年交流團發展成為一項常規、長期的重點活動。

九龍東潮人聯會的青年工作發展迅速，他的兒子楊諾軒亦加入助陣，擔任該會的青年委員會主席，父子並駕齊驅，合作默契，共拓青年事務，於社團中傳為美談。

秉持潮人拚搏 奮力培育青年



楊育城(右四)出席潮州園遊會。

熱心「走基層」 獻力壯社團



「獅子山下一家人」登山活動。

九龍東地區旅居了大量的潮籍鄉親，為團結鄉親、服務基層，在各界的建議下，九龍東潮人聯會於2008年6月創立。楊育城由創會副會長到2014年接任會長，一直支持發展會務。接掌會長後更馬不停蹄與該會18個幹事會溝通，他形容：「好似『走基層』一般，到各幹事會兜個圈，了解地區情況，行完個圈就開始打仗。」

聚正能量反「佔」 事事親力親為

楊育城擔任香港廣東社團總會副主席、香港潮屬社團總會副主席、九龍東潮人聯會會長、香港廣東各級政協委員聯誼會社會事務

委員會副主任等眾多重要職務。2014年香港反對派發起違法「佔中」，對此，他積極通過不同的社團平台，帶動鄉親、市民共同參與愛國愛港陣營的反「佔中」活動。

楊育城做事不假手於人，他說：「做得會長，必然要起帶頭作用，這是我的責任。只會手指指，沒人會服你。我們潮州人有句說話，『架己冷打死無相干』，所以當時一股傻勁，逐個幹事會去呼籲，發動眾人力量，最後九龍東潮人聯會，召集了逾2,000會員、親友參加『8·17保普選、反佔中』大型集會，表達正義之聲。」

不怕困難和阻力，事事親力親為的楊育城，誓要將各項工作做細、做實，接任九

龍東潮人聯會會長後，即將會員資料數碼化，更新會員個人資料，舉辦各項活動時可第一時間通知會員，加強與會員的聯繫、互動，提高會員對會務的參與度。他說：「接任會長後，會務樣樣都要加重來做，尤其是青少年工作方面，因為我很清楚現時社會很需要。」

春秋品牌活動 社區家喻戶曉

此外，對會務的發展，楊育城總希望能夠在舊有的基礎上發展更多新的品牌活動。但他坦言，九東潮聯長期服務基層，資源不如大社團般充足，所以每年只能集中精力舉辦兩大品牌活動，一個是每年年初舉辦的新春祈福大法會，另一個為中秋時舉辦的潮式園遊會。「潮式園遊會在我上任後先開始舉辦，中秋節是一個傳統的節日，大家都很重視，去年我們已經是連續第三年舉辦。」

兩個品牌活動現今在社區上已經小有名氣，得到鄉親會員和市民大眾的積極參與，「去年的祈福法會在交通不便的黃大仙配水庫舉行，出席人數出乎意料地達到3,000多人，而每年舉辦的迎月夜園遊會，參加人數都逾萬人，足見兩個品牌活動已經深入民心。」

楊育城表示，會務發展重中之重是要找更多的資源，凝聚更多鄉親，繼續為廣大潮籍鄉親會員服務，冀舉辦更多活動，團結更多愛國愛港人士，發揮更大影響力。

香港文匯報，人民政協專刊記者 子京



楊育城於祈福法會上。

吃苦變樂趣 慧眼成大業

富成控股董事長楊育城白手起家，一步一腳印成就自己的事業。1981年，楊育城完成學業投身社會，在偶然的機會下輾轉到香港發展。楊育城憶述，到港後，第一份工作是在到塑膠廠任裝配工，因表現好短時間內獲升為領班，其後他轉行投身製衣業。「我做得很投入，現在想起都覺得當時打工好辛苦，上世紀80年代香港經濟起飛，百業興旺，製衣廠因趕貨試過幾日幾夜沒睡覺開工，但當時可能覺得係一種樂趣，並不覺得辛苦，所以說人年輕時應吃得苦。」

上世紀80年代，正值國家改革開放，在製衣廠從底層幹起的楊育城，熟悉工廠的運作流程和管理，看到製衣業大有可為，毅然決定創業。他從香港購買布料回汕頭加工，生意越做越好，於1984年開辦起自己第一間製衣廠，「當時員工好少，由二三十人廠仔慢慢捱，做到最高峰

時，擁有四五間製衣廠，員工達數千人。」

投資擴業務 產業一條龍

當年楊育城，把握一切能夠賺錢的機會，生意進一步發展至製衣行業其他的配套產業，形成產業一條龍，業務遍及歐美。在製衣業掘到第一桶金，楊育城並不只沉醉於自己的製衣王國，認為土地是不可多得的資源，更獨具慧眼將資源投放在固有資產，如土地、廠房的投資，令身家更為豐厚。

如今享受事業成果的楊育城，坦言成功之路亦非一帆風順，自己在不同範疇投資亦碰過釘。他認為，做生意要學會分散風險，但相信機會是留給有準備的人，有準備的人會把握機會，適度創新，「我都是在香港學習別人如何去做製衣廠，把握國家改革的機會，才有今天的發展。」

香港文匯報，人民政協專刊記者 子京



楊育城率青年到訪安徽。

楊育城率會員積極參與社會事務。

專業公職同行 父子兵拍住上

「現時九龍東潮人聯會的青年事務，仔仔仲清楚過我。」談及兒子楊諾軒，九龍東潮人聯會會長楊育城一臉欣慰，愛子現身兼九龍東潮人聯會副會長及青委主席。這對楊氏父子兵一事業公職拍住上，羨煞旁人。

楊育城憶述：「最初他(兒子)都不參加社團活動，應該是在『8·17保普選反佔中大遊行』令他有所感觸，我也一直跟他討論時政，剛好九龍東潮人聯會撥款籌辦青年活動，我便問他有什麼好主意，結果他提了很多建議，我覺得很不錯，便

鼓勵他直接跟秘書處溝通，從而提高他的參與度。之後他參與的會務越來越多，換屆時更被推選為副會長。現時，事無大小的青年事務都交由他全力負責。」

育兒成才 歸功賢內

對兒子的教育，楊育城稱最重要的是言傳身教，「你要作為一榜樣讓他看，你不可能說怎樣做，期望他會做得好過預期。」不管在服務社團，還是做人方面，楊育城總為兒子樹立榜樣。

對於兒子生性成才，楊育城則坦言：

「應歸功於我太太，是她的功勞。」楊育城透露，「兒子小時候我做生意，經常奔波香港及內地，他長大後又出國留學，所以溝通不算特別多，多得太太一直以來的耐心教導。」對於兒子現時參與社團工作的表現，楊育城直言：「很難得，最重要係他肯參與。」

楊諾軒在社團工作上嶄露頭角，跟隨楊育城服務社會、回饋社會之路。楊育城稱，現在總會把握時間與兒子溝通，引導兒子在社團和工作的大方向，分享大家工作上的點點滴滴，「現時很多青少年活動，舉辦之後他都會與我分享，因為他真正參與其中。」

香港文匯報，人民政協專刊記者 子京